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=» Bir orandaki iki gokluk’ran birisi artarken digeri de ayni oranda artiyorsa ya da
birisi azalirken digeri de azaliyorsa, bu iki ¢okluk dogru orantilidir.

a
=» a ile b dogru orantili ise n K ya da a = b - kdir. a sayisi 3 ile dogru orantili
ise a = 3kdir.




a ile 3 ile, b sayisi 4 ile dogru orantilidir.
3a - 2b = 5 ise a kactir?

‘ornek:

a ve b dogru orantilidir.
a=8iken b =12 ise a = 12 iken b kagtir?




Bir Kuruyemigin 300 grami 18 TL ise 1 kg fiyati kag¢ TLdir?




Ucgenin i¢ agilari toplami 180°dir.

Bir liggenin i¢c agilar1 5, 3 ve 2 sayilari ile.dogru orantili ise, en buyiik i¢ agi
ka¢ derecedir?




750 gram peynir 36 TL olduguna gore, 1250 gram peynir kag¢ TLdir?




Yaglari 8, 10 ve 12 olan u¢ ¢ocuk bir miktar parayi yaslariyla dogru orantili payla-
slyor.

Paylagilan para 900 TL ise, en ¢ok paray! alan gocuk ka¢ TL almigtir?




Bir fotokopi makinasi sabit hizla 15 dakikada 360.sayfa fotokopi cekebiliyor.
Bu fotokopi makinasinda 1200 sayfa fotokopi ka¢ dakikada cekilir?
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=» Bir orandaki iki ¢okluktan birisi artarken digeri de ayni oranda azaliyorsa ya
da birisi azalirken digeri de artiyorsa, bu iki ¢okluk ters orantilidir.

= a ile b ters orantili ise a - b = kdir. (k oranti sabiti)

K,
a = —dir.
b
Ornegin, a ile 5 ters orantili ise a = — olur.

5




a ve b + 1 sayilan ters orantilidir.
a=6ikenb =9 isea=05iseb kactir?




Bir ara¢ bir yolu saatte 60 km hizla 4 saatte gidiyor.
Buna gore, bu ara¢ ayni yolu saatte 80 km hizla ka¢ saatte gider?




Bir kamptaki 8 izciye 12 gun yetecek erzak vardir.

Bu kampta 6 izci olsaydi tum yiyecekler bu izcilere ka¢ gun yeter?




X, Y ve z sayilari sirasiyla 3, 5 ve 6 ile ters orantilidir.
X+y-z=288
ise x kactir?

“Ornek:

Bir ara¢ bir yolu saatte V km hizla 4 saatte, V + 20 km hizla 3 saatte gidiyor.
Buna gore V kactir?




Yukaridaki traktorun on tekerleginin yaricapi 3 ile, arka tekerlegin yaricapi ise
5 ile orantilidir. Traktor belli miktar yol aldiginda, on tekerlek arka tekerlekten
1200 tur fazla atmigtir.

Buna gore, bu yolda arka tekerlek ka¢ tur atmigtir?
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a C
=» —Nd — doqru oranti ise
b><d 9

a-d=b - cdir (Igler dislar carpimi yapilir.)

a C
-» — ve — ters oranti ise
b d

a-c=b-ddr




a sayisl b ile dogru c ile ters orantilidir.
a=6b=9iken c = 12dir.
Buna gore, a = 12, b = 8 igin ¢ kactir?

‘ornek:

Esit kapasiteli 8 is¢i bir isi 24 gunde bitiriyor.
Buna gore ayni kapasitedeki 12 is¢i ayni igi ka¢ gunde bitirir?




Yukarida cubuk 2 ile dogru, 3 ile ters orantili iki parcaya ayriliyor.
Uzun parcanin uzunlugu-ka¢ cmdir?




Esit kapasiteli 12 is¢i gunde 6 saat caligarak bir isi 8 gunde bitiriyor.

Buna gore ayni kapasitede 9 ig¢i gunde 6 saat galisarak ayni igin tfamamini
ka¢ gunde bitirir?

a + 1 sayisi b ile dogru ¢ + 2 ile ters orantilidir:

a=7,b=6ikenc=4Isea=8, c=6iken b kactir?




Yukaridaki grafikte x ve y ters orantilidir ve x - y = kdir.
Buna gore, a degeri kacgtir?




Yukarida 1 litre limonata icin gerekli malzemeler verilmigtir.
Asli'nin elinde,

e 24 yemek kasigl seker

e 25 limon

® 24 su bardag! su vardir.
Asli, herhangi bir malzeme bitinceye kadar limonata yapiliyor.
Buna gore Asli kag litre limonata yapmigtir?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 8
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E) 9



